



大埔鄉情

國際日報合編 印尼大埔同鄉會



大埔縣華僑事迹展館：講好華僑故事 展示大埔形象



近日，大埔縣委書記朱漢東，縣委副

書記、政法委書記李宏，縣委常委、統戰部部長張紅梅，縣委常委、縣委辦主任楊自強等到大埔縣華僑事迹展館調研，察看展館布置情況。朱漢東強調，要充分發揮華僑事迹展館的“窗口”作用，積極展示大埔僑鄉的歷史和人文，講好大埔故事。

在大埔縣華僑事迹展館，朱漢東實地察看了一樓展廳和二樓展廳的環境狀況，聽取了展廳改造升級及布局設計等方面的情況，並實地使用電子觸摸屏，體驗操作的便利性。

調研過程中，朱漢東對華僑事迹展館的各項布展工作給予了充分肯定。他表示，大埔是個華僑之鄉，展館作為一個對外窗口，能更好地展示大埔悠久的華僑歷史、燦爛的華僑文化和輝煌的華僑偉業，增進大家對大埔僑鄉歷史的理解，加深對大埔僑鄉人文的印象。統戰部門在豐富、充實展館內容，創新展出方式的同時，還要加大展館的宣傳力度，增加展館的便民服務功能，更好地發揮展館的宣傳、教育作用。

據悉，為了更好地發揮展館的對外宣傳作用，更好地展示大埔形象，大埔對華僑事迹展館進行了全面改造提升，目前一二樓展廳已經升級完成並對外開放，三樓

多媒體展廳正進入緊張提升階段。一樓展廳通過圖文資料和多媒體展示屏，集中展示了歷屆國家領導人對統戰工作的論述和美麗大埔、僑賢事迹、榮譽市民、政策法律法規、僑捐項目等方面的情況；二樓展廳則由一個綜合廳和三個人物專館組成，總面積為300㎡。其中，綜合展廳主要介紹各個海外僑胞為家鄉做出的貢獻，增進來客對大埔僑鄉歷史的了解。人物專館則主要是介紹田家炳、簡毓香、姚美良三位杰出僑胞為家鄉做的貢獻和個人事迹等。旨在通過專館，進一步弘揚杰出僑胞自強不息的精神和愛國主義精神。（黃燕琴）

朱漢東：全面推進三河“紅色小城鎮”建設



近日，大埔縣委書記朱漢東帶隊前往三河鎮調研時強調：三河鎮要堅持“紅色

小城鎮”定位，突出“傳承紅色、留住綠色、保護古色、打造特色”總體思路，以推進重點項目建設為主攻方向，以優化產業發展環境為着力點，着力構建和諧秀美新三河。

朱漢東一行先後前往三河鎮五豐村沿梅潭河地帶、匯東村等地調研，詳細了解大埔客廬項目規劃建設、梅潭河碧道建設、匯東村新建公路規劃建設及美麗鄉村建設等方面的情況，並現場研究解決各個項目點遇到的規劃設計、土地審批、責任分工等方面的問題。

朱漢東強調，梅潭河碧道建設要圍繞

紀念性、教育性、生態性、休閒性四大產業特徵進行規劃建設，並要結合大埔蜜柚、青花瓷等大埔特色，打造具有深度體驗性的特色節點，彰顯大埔魅力，烘托大埔形象，成為大埔品質的“文化長廊”。

朱漢東指出，三河鎮匯東村要以入選組織振興建設示範點為契機，充分依托三河壩戰役紀念園、朱德指揮部舊址等紅色資源，壯大發展紅色文化旅游產業，並要大力推進農村人居環境整治，加快建設生態宜居美麗鄉村。

朱漢東強調，三河“紅色小城鎮”建設要突出紅色文化旅游特色，圍繞餐飲、

購物、休閒等旅游要素完善城鎮基本功能；要明確建設重點，圍繞綠水青山做好文章，充分利用自然生態風光，着力打造梅潭河沿河風光帶；要大力實施美化、綠化、亮化工程，定好穿衣戴帽色調，讓紅色文化元素與客家元素充分融合對接。同時，各級各部門要緊盯目標，統一思想，明確重點，按照各自的職責分工，全力推進三河“紅色小城鎮”建設。

大埔縣領導陳軍營、楊自強、賴寬、鄧玉倫等參加了調研。（郭琪琪）

“柚”是豐收年！梅州柚·大埔蜜柚開采上市



9月3日的大埔蜜柚開采節敲鑼一聲響，西河鎮漳北村廣東省蜜柚種植示範園內2020金秋第一顆大埔蜜柚被摘下，標志着今年大埔蜜柚正式開采上市。大埔是中國蜜柚之鄉，也是全國最大

的紅肉蜜柚基地。今年大埔蜜柚種植有22萬畝，其中紅肉蜜柚13萬畝，柚果預計產量達到32萬噸，柚農迎來豐收年。

在西河鎮漳北村廣東省蜜柚種植示範區內，顏色金黃、表皮光滑的成熟柚子散發着清香，吸引了不少嘉賓遊客入園採摘。大埔縣農業農村局有關負責人告訴記者，今年大埔氣候適宜，天氣條件總體有利於柚果成長，光照充足，因中秋靠後而推遲上市，因此蜜柚總體質量高於去年，糖度和水分均將高於去年。

廣東省蜜柚種植標準化示範區通過制定種植標準、提高柚果質量，打造漳北蜜柚品牌，從而帶動周邊蜜柚產業做大做

強。據西河鎮黨委書記丘武秋介紹，示範區總的種植面積大約500畝，輻射帶動整個西河鎮2000多畝的蜜柚種植。

近年來，大埔在蜜柚銷售、運輸、宣傳上花大力氣，下真功夫，利用多方渠道讓梅州柚·大埔蜜柚以更現代的產銷模式面向市場。線上銷售方面主要依托國內大型電商交易平臺，如開設京東大埔館、淘寶大埔店，培育了一大批的農民主播，讓農民在樹下直播，做好產地直銷。線下則主要是申報“和壽大埔”區域公共品牌，抓好供應鏈和蜜柚品牌的建設；舉辦梅州柚·大埔蜜柚品牌推廣暨第一屆“供銷e家”全國采銷大會吸引全國採購商，通過

獎補措施引進順豐速運公司共建物流集散中心，解決“運輸”瓶頸；在北京新發地舉辦世界長壽鄉·中國大埔梅州柚·大埔蜜柚推介會以及進部委、校園、社區、商超等系列推廣活動。

應邀參加蜜柚開采節的國際日報報業集團副總編輯劉斯協表示，大埔蜜柚在海外很受歡迎，希望大埔加大對海外地區的宣傳、推廣力度，不斷拓寬營銷渠道，以讓更多的海外人士品嘗到既好吃又健康的大埔蜜柚。

大埔蜜柚進入歐洲和加拿大各大連鎖商超

記者從廣東順興種養股份有限公司獲悉，近日，廣東中荔農業集團有限公司四輛冷凍貨櫃車共70噸梅州柚，在梅州海關的監管下裝載完畢，從順興公司大埔蜜柚產業園加工廠區出發，運往歐洲和加拿大，吹響了今年廣東梅州柚出口號角。

記者在順興公司大埔蜜柚產業園加工廠區蜜柚精品優選中心看到，生產流水線機器轟鳴運轉，工人們正在各個區域忙碌的熱火朝天。中荔集團出口採購部負責人正對裝載完畢的梅州柚張貼LOGO，為發車作最後的準備。上午10點45分，裝載完畢的廣東中荔農業集團有限公司的四輛冷凍



貨櫃車緩緩駛出廣東順興種養股份有限公司大埔蜜柚產業園加工廠區。據順興公司董事長鄧展華介紹，此次

出口的70噸梅州柚，貨值達10萬美元，將經由深圳港口出海，進入歐洲和加拿大各大連鎖商超。他說，今年整個出口量會比

往年有所增加，特別是在東南亞市場，訂單會比往年更多。今年出口的柚子品質非常好，口感跟質量比往年都有提高。往年順興的出口市場主要在歐洲跟俄羅斯、中東，今年在東南亞也開辟了新的市場。

據了解，今年也是中荔集團旗下公司持續開展梅州柚出口業務的第12個年頭。中荔集團正發揮特有的國際業務發展優勢，大力推進廣東梅州柚的出口銷售工作，今年計劃出口梅州柚約1000噸，主要市場為北美、歐洲、東南亞以及澳大利亞等。

倡導綠色環保理念 培育健康生活方式



為倡導文明健康、綠色環保的生活方式，引導群眾在衣食住行等各方面自覺踐行綠色環保理念，着力提升群眾文明素養，日前，大埔縣在縣城文化廣場聯合開展“倡導綠色環保理念 培育健康生活方式”主題宣傳活動。

活動聚焦“踐行文明行為，弘揚時代新風”“愛護公共環境衛生，不隨地吐痰、不亂扔垃圾，做好垃圾分類”“堅決杜絕食用野生動物的陋習”“使用公筷公

勺，推廣分餐制”“低碳生活，綠色出行”等內容，通過現場講解、派發“倡導綠色環保理念 培育健康生活方式”倡議書、宣傳手冊引導群眾棄舊習，自覺養成文明健康習慣。

活動現場共派發了一千多份倡議書和市民文明手冊、垃圾分類、疫情防控等宣傳資料，進一步引導群眾樹立綠色環保理念，推進健康生活方式的培育。（郭琪琪）

大埔召開2020年香港“摘星計劃”第11屆勵志助學座談會

日前，大埔縣召開2020年香港“摘星計劃”第11屆勵志助學座談會。大埔縣委常委、統戰部部長張紅梅在會上表示，希望新加入“摘星計劃”的每一位學子在進入大學校園後，好好珍惜來之不易的學習機會，未來學業有成，成為國家的棟樑之才，為社會發展做出貢獻。也希望他們心懷感恩，自覺加入摘星計劃，成為“摘星計劃”中的一員，薪火相傳，生生不

息。會上，往屆受助學生代表分享自己在“摘星計劃”的幫助下圓夢成長的故事；應屆受助代表學生作了勵志發言，表示會珍惜學習機會，克服困難，努力學習，回報社會，實現人生價值。

據了解，香港“摘星計劃”是由廣東省政協委員、梅州市香港“摘星計劃”創會會長、香港五華同鄉總會會長吳彩華

先生於2010年發起組織香港愛心人士共同資助梅州市相對困難家庭優秀大學生完成學業的助學公益項目。10年來，項目累計資助資金1000多萬元人民幣，資助家庭相對困難大學生435人，愛心得以傳遞，社會反響良好。今年繼續開展的香港“摘星計劃”勵志助學行動，主要資助家庭經濟相對困難，考上本科院校的自強不息好學生。

廣東省國際生命科學基金會
調研考察大埔

日前，廣東省國際生命科學基金會副理事長兼秘書長張濤一行到大埔縣高陂鎮調研考察養老服務項目。

在大埔縣副縣長饒凌雲及縣民政局、高陂鎮相關負責人的陪同下，張濤一行來到高陂鎮敬老院，詳細了解老人們的生活情況，並為老人們帶去了油、大米、麵包等生活物資。同時，廣東省國際生命科學基金會還將向高陂鎮敬老院捐贈500萬元，用於敬老院的提升改造，改善老人生活環境。

在詳細聽取養老院的基本情況後，張濤對大埔縣的養老服務工作給予了充分的肯定，表示將秉承“服務生命科學、服務養老健康”的宗旨，加強與大埔縣的合作交流，繼續為大埔縣社會養老事業的建設提供公益資助，共同攜手促進養老事業健康發展。